
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RJ-Uiting 2025-1: Verhoging grensbedrag kleine fondsenwervende 

organisaties  
 

 

Hoofdstuk RJ 650 ‘Fondsenwervende organisaties’ 

Alinea 101 

Hoofdstuk RJk C2 ‘Kleine fondsenwervende organisaties’  

Alinea 101 

  

Status Ontwerp-Richtlijn 

Publicatiedatum RJ-Uiting 11 maart 2025 

Ingangsdatum 1 januari 2025, waarbij toepassing per 1 januari 2024 is  

toegestaan (niet toegestaan voor verslagjaren 

aangevangen vóór 1 januari 2024) 

Commentaarperiode tot 18 april 2025 

 

 

Inleiding 
 

Voor wie is deze RJ-Uiting relevant 

Deze RJ-Uiting is relevant voor fondsenwervende organisaties. 

 

Welke wijzigingen zijn aangebracht 

In de Erkenningsregeling Goede Doelen is met ingang van 1 januari 2025 een nieuwe categorie-

indeling voor fondsenwervende organisaties van toepassing. Daardoor is tevens het grensbedrag 

van een kleine fondsenwervende organisatie aangepast van € 500.000 naar € 1.000.000. Als 

gevolg van dit verhoogde grensbedrag zijn de betreffende alinea’s in de RJ-bundel en RJk-

bundel gewijzigd. 

 

Ingangsdatum 

Het verhoogde grensbedrag is van toepassing op verslagjaren die aanvangen op of na 1  

januari 2025, maar mag ook worden toegepast op verslagjaren aangevangen op of na 1 januari 

2024. Daarbij kan het gewijzigde grensbedrag ook worden gehanteerd voor de vergelijkende 

cijfers ten behoeve van het bepalen of de Richtlijn voor grote fondsenwervende organisaties 

(hoofdstuk 650 ‘Fondsenwervende organisaties’) of de Richtlijn voor kleine fondsenwervende 



organisaties (hoofdstuk C2 ‘Kleine fondsenwervende organisaties’) van toepassing is op het 

huidige verslagjaar. 

 

Commentaarperiode: 

De RJ nodigt u uit tot het inzenden van commentaren op deze RJ-Uiting. Deze kunnen tot uiterlijk 

18 april 2025 worden ingediend bij het RJ-secretariaat, bij voorkeur per email 

(secretariaat@rjnet.nl). Commentaren zullen als openbare informatie worden behandeld en op de 

RJ-website worden gepubliceerd, tenzij door respondenten is aangegeven dat het commentaar 

geheel of gedeeltelijk moet worden aangemerkt als vertrouwelijk.  

 

 

Achtergrond en inhoud 
Op 16 september 2024 heeft de Raad voor de Erkenningsregeling (voorheen: Stuurgroep 

Erkenningsregeling) via het ‘Besluit categorie-indeling Erkenningsregeling’1 een wijziging 

aangebracht in de categorie-indeling voor fondsenwervende organisaties. Deze nieuwe categorie-

indeling, die per 1 januari 2025 is ingegaan, is opgenomen in de Erkenningsregeling voor Goede 

Doelen (in het vervolg: Erkenningsregeling) en bepaalt onder meer of de fondsenwervende 

organisatie voor haar jaarverslaggeving kwalificeert als kleine of als grote fondsenwervende 

organisatie. De totale baten op geconsolideerde basis zijn daarin bepalend. Als gevolg van de 

wijziging is voor de jaarverslaggeving sprake van een kleine fondsenwervende organisatie als de 

totale baten op geconsolideerde basis in twee opeenvolgende jaren minder zijn dan € 1.000.000. 

Dit grensbedrag bepaalt of hoofdstuk 650 uit de RJ-bundel of hoofdstuk C2 uit de RJk-bundel op 

de fondsenwervende organisatie van toepassing is. Het grensbedrag wijkt af van de 

grensbedragen in afdeling 11 van Titel 9 Boek 2 BW. De Erkenningsregeling onderkent geen 

middelgrote organisaties. 

 

Het verhoogde grensbedrag is van toepassing op verslagjaren die aanvangen op of na 1 januari 

2025. Het verhoogde grensbedrag mag ook worden toegepast op verslagjaren die aangevangen 

zijn op of na 1 januari 2024.   

 

In het Besluit is aangegeven dat het verhoogde grensbedrag ook kan worden gehanteerd voor de 

vergelijkende cijfers (vorige verslagjaar) ten behoeve van het bepalen van de van toepassing 

zijnde Richtlijn over het huidige verslagjaar. Hierdoor kan een fondsenwervende organisatie met 

een totaal aan baten van minder dan € 1.000.000 op geconsolideerde basis over verslagjaar 2023 

(vergelijkende cijfers) en verslagjaar 2024, haar jaarrekening 2024 opstellen op basis van 

hoofdstuk C2 voor kleine fondsenwervende organisaties. 

 

Voor de duidelijkheid wordt opgemerkt dat voor jaarrekeningen over verslagjaren die zijn 

aangevangen vóór 1 januari 2024, de van toepassing zijnde Richtlijn op basis van het toenmalige 

grensbedrag van € 500.000 wordt bepaald. 

 

De RJ wenst tevens te benadrukken dat de categorie-indeling die is opgenomen in de 

Erkenningsregeling kan afwijken van de indeling onder de Richtlijnen. De categorie-indeling 

voor het eerstvolgende boekjaar wordt binnen de Erkenningsregeling namelijk gebaseerd op de 

laatst gepubliceerde jaarrekening van de fondsenwervende organisatie. Zodoende wordt de 

categorie-indeling voor bijvoorbeeld boekjaar 2025 bepaald op basis van de jaarrekening 2023 

 
1 Zie ‘Besluit categorie-indeling Erkenningsregeling’ van 16 september 2024 van de Raad voor de 

Erkenningsregeling. Dit besluit is op 4 november 2024 gepubliceerd op de website van het CBF 

(https://cbf.nl/nieuws/besluit-categorie-indeling-erkenningsregeling). 



die door de fondsenwervende organisatie in 2024 is gepubliceerd. Het totaal aan geconsolideerde 

baten over boekjaar 2022 en 2023 bepaalt daarmee de categorie-indeling voor boekjaar 2025. 

Onder de Richtlijnen zijn daarentegen de totale (geconsolideerde) baten over boekjaar 2024 en 

boekjaar 2025 bepalend of de jaarrekening over boekjaar 2025 dient te worden opgesteld op 

basis van hoofdstuk 650 uit de RJ-bundel of hoofdstuk C2 uit de RJk-bundel. Door dit verschil in 

uitgangspunt kan het voorkomen dat de jaarverslaggeving van fondsenwervende organisaties in 

overgangsjaren vooruitloopt op de feitelijke wijziging in categorie-indeling binnen de 

Erkenningsregeling.  

 

 

Wijzigingen Richtlijnen voor middelgrote en grote rechtspersonen 
In de RJ-bundel is in alinea 101 van hoofdstuk 650 het verhoogde grensbedrag opgenomen. 

Tevens zijn in deze alinea enkele redactionele wijzigingen aangebracht. Daarnaast is alinea 101a 

toegevoegd, waarin ook de ingangsdatum van het verhoogde grensbedrag is toegelicht.  

 

Wijzigingen Richtlijnen voor micro- en kleine rechtspersonen 
In de RJk-bundel is in alinea 101 van hoofdstuk C2 het verhoogde grensbedrag opgenomen. 

Tevens zijn in deze alinea enkele redactionele wijzigingen aangebracht. Daarnaast is alinea 101a 

toegevoegd, waarin ook de ingangsdatum van het verhoogde grensbedrag is toegelicht.  
 

 



 

 

Wijzigingen in RJ-bundel 

 

650 FONDSENWERVENDE ORGANISATIES 

 
Deze Richtlijn (aangepast 2025) vervangt Richtlijn 650 (aangepast 2024) en is van kracht voor 

verslagjaren die aanvangen op of na 1 januari 2025. 

 

 

650.1 Algemene uiteenzettingen 

 

Inleiding en toepassingsgebied 

101 Dit hoofdstuk is van toepassing op grote fondsenwervende organisaties.  

 

Op kleine fondsenwervende organisaties is hoofdstuk C2 Kleine fondsenwervende 

organisaties van de Richtlijnen voor de jaarverslaggeving voor micro- en kleine 

rechtspersonen van toepassing. Een kleine fondsenwervende organisatie is een organisatie 

waarvan de totale baten op geconsolideerde basis in twee opeenvolgende jaren minder zijn 

dan € 500.0001.000.0001. Deze grens is ontleend aan de Erkenningsregeling Goede doelen 

(‘Erkenningsregeling’), zoals gepubliceerd door de Stuurgroep Raad voor de 

Erkenningsregeling (bestaande uit de convenantspartijen Goede Doelen Nederland, CBF en 

Commissie Normstelling). Deze grens wijkt af van die in afdeling 11 van Titel 9 Boek 2 BW. 

De Erkenningsregeling onderkent geen middelgrote fondsenwervende organisaties. 

 

101a Het Besluit categorie-indeling Erkenningsregeling van 16 september 2024 bepaalt dat 

organisaties het verhoogde grensbedrag dat per 1 januari 2025 van toepassing is, ook kunnen 

toepassen op jaarrekeningen die worden opgesteld over verslagjaren die zijn aangevangen op 

of na 1 januari 2024. 

 

Om voor een verslagjaar vast te stellen of over twee achtereenvolgende jaren is voldaan aan 

het criterium kan ook voor de vergelijkende cijfers het verhoogde grensbedrag worden 

gehanteerd ten behoeve van het bepalen van het grootteregime van het huidige verslagjaar. 

 

 

 

 

  

 
1 Per 1 juli 2024 lag nog een voornemen ter consultatie tot het verhogen van het grensbedrag van € 500.000 naar 

€ 1.000.000 met ingang van 1 januari 2025 (consultatiedocument ‘Aanpassing normen ten gevolge van wijziging 

categorie-indeling en actualisatie’ van Stuurgroep Erkenningsregeling, zie 

https://commissienormstelling.nl/consultaties). 



 

 

Wijzigingen in RJk-bundel 

 

C2 KLEINE FONDSENWERVENDE ORGANISATIES 

 
Deze Richtlijn C2 (aangepast 2025) vervangt Richtlijn C2 (aangepast 2024) en is van kracht 

voor verslagjaren die aanvangen op of na 1 januari 2024. 

 

 

C2.1 Algemene uiteenzettingen 

 

Inleiding en toepassingsgebied 

101 Dit hoofdstuk is van toepassing op de kleine fondsenwervende organisatie. 

 

De fondsenwervende organisatie is een particuliere organisatie met een maatschappelijke 

doelstelling die niet op winst is gericht en voor het realiseren van haar doelstelling baten 

verwerft uit publieke offervaardigheid en daarnaast uit andere bronnen van herkomst zoals 

overheidssubsidies, loterijen en baten als tegenprestatie voor de levering van producten en/of 

diensten.  

 

De kleine fondsenwervende organisatie is een organisatie waarvan de totale baten op 

geconsolideerde basis in twee opeenvolgende jaren minder bedragen dan 

€ 500.0001.000.0001. Deze grens is ontleend aan de Erkenningsregeling Goede doelen 

(‘Erkenningsregeling’), zoals gepubliceerd door de Stuurgroep Raad voor de 

Erkenningsregeling (bestaande uit de convenantspartijen Goede Doelen Nederland, CBF en 

Commissie Normstelling). Deze grens wijkt af van die in afdeling 11 van Titel 9 Boek 2 BW. 

De Erkenningsregeling onderkent geen middelgrote organisaties. 
 

101a Het Besluit categorie-indeling Erkenningsregeling van 16 september 2024 bepaalt dat 

organisaties het verhoogde grensbedrag dat per 1 januari 2025 van toepassing is, ook kunnen 

toepassen op jaarrekeningen die worden opgesteld over verslagjaren die zijn aangevangen op 

of na 1 januari 2024. 

 

Om voor een verslagjaar vast te stellen of over twee achtereenvolgende jaren is voldaan aan 

het criterium kan ook voor de vergelijkende cijfers het verhoogde grensbedrag worden 

gehanteerd ten behoeve van het bepalen van het grootteregime van het huidige verslagjaar. 
 

 
1 Per 1 juli 2024 lag nog een voornemen ter consultatie tot het verhogen van het grensbedrag van € 500.000 naar 

€ 1.000.000 met ingang van 1 januari 2025 (consultatiedocument ‘Aanpassing normen ten gevolge van wijziging 

categorie-indeling en actualisatie’ van Stuurgroep Erkenningsregeling, zie 

https://commissienormstelling.nl/consultaties). 


